

Кукава Анастасия, лицей № 44;
руководитель — Меркульева М.Д.

ГЕРОЯМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

Кто такие герои? В этих незамысловатых буквах кроется судьба целого поколения, которое пережило войну, беспощадно разрушающую жизнь тысячи людей. Герои — это отважные, храбрые люди, готовые на самые отчаянные поступки, если в помощи нуждается Родина или семья. Герои совершают добрые дела не для славы и уважения, а просто так, по велению сердца, соблюдая законы чести и достоинства.

Великая Отечественная война коснулась каждого. На фронт уходили сыновья, братья, отцы, мужья. Многим из них не суждено было вернуться. Но нашей семье посчастливилось встретить после войны моего прадедушку —

Волкова Михаила Алексеевича. История его подвига и мужества до сих пор с особым трепетом вспоминается и передаётся из поколения в поколение.



Известно, что он родился 15 ноября 1913 года, в деревне Байгулово Чувашской Республики. Получив среднее специальное образование, работал учителем в сельской школе. Михаилу Алексеевичу особо нравилось обучать детей, он видел в них будущее, закладывал азы порядочности, нравственности и достоинства. Когда ему исполнилось двадцать семь лет, он был призван в армию на Дальний Восток. Через два года был переправлен под Сталинград. Служил мой прадед зенитчиком, противосамолётным пушкарем.

В 1943 году случилась одна из ожесточённых и продолжительных битв в мировой истории. Сталинград — город, который стал символом боли, скорби и страданий, выстоял благодаря величайшему мужеству солдат. В результате тяжёлого ранения Михаил Алексеевич был госпитализирован, а через несколько недель отправлен на Северо-Западный фронт Красной армии, где служил заместителем политрука. В 1944 году прадедушку демобилизовали.

Его возвращение домой остаётся памятным событием для всей нашей семьи. После окончания войны прадедушка не бросил своё любимое дело и даже стал директором одной из сельских школ. Воспитание детей, по его мнению, нужно начинать с воспитания души, проявления внимания к внутреннему миру ребенка. К этому он выражал особый интерес до последних дней. Умер Михаил Алексеевич в 1952 году от ран, полученных на фронте. Моя прабабушка, Волкова Анастасия Сидоровна, бережно хранит фотографии и письма с фронта. Они напоминают ей о настоящем герое нашей семьи.

С каждым годом эти страшные военные события удаляются от нас, но нельзя их забывать. Мы помним имена героев, чтим память. Я со своими родителями каждый год хожу к Вечному огню, чтобы возложить цветы погибшим на фронте. Мы всегда будем гордиться своим прадедушкой!